
  
 

 
I N F O R M A R E 

 privind măsurile întreprinse în îndeplinirea atribuțiilor specifice Inspectoratului de Poliție 

Județean Olt, în anul 2024 

 

 

          Autoritatea Teritorială de Ordine Publică asigură, prin activitatea sa, reprezentarea şi 

promovarea intereselor comunităţii, în scopul asigurării unui climat de siguranţă şi securitate 

publică. 

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică ca organism cu rol consultativ, fără 

personalitate juridică, s-a constituit și funcționează pe lângă Consiliul Județean Olt și își 

desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.218/2002 privind organizarea și 

funcționarea Poliției Române, republicată (r2), completată prin Ordonanța de urgență a 

Guvernului nr. 175/2020 și ale Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității 

Teritoriale de Ordine Publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.787/2002. Această 

autoritate funcționează în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului 

polițienesc din unitatea administrativ teritorială în care funcționează și, prin activitatea sa, 

asigură reprezentarea și promovarea intereselor comunității în vederea asigurării unui climat 

de siguranță și securitate publică. 

          Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Olt, pentru a-şi atinge scopul în asigurarea 

siguranţei şi securităţii publice colaborează cu Inspectoratul Judeţean de Poliţie Olt, cu 

Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Olt, cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență al 

Județului Olt, cu direcția Poliției Locale a Municipiului Slatina și alte instituţii şi organisme 

care au atribuţii şi responsabilităţi în domeniu. 

Poliţiştii Inspectoratului de Poliţie Judeţean Olt au acţionat și acționează pentru 

îndeplinirea atribuţiilor ce le revin, urmărind realizarea cerinţelor fundamentale ale unui 

serviciu public aflat în slujba cetăţeanului, respectiv garantarea şi apărarea drepturilor, 

libertăţilor şi siguranţei cetăţenilor, a proprietăţii publice şi private, precum şi asigurarea 

climatului necesar funcţionării instituţiilor statului şi a siguranţei civice a cetăţenilor. 

În anul 2024 au fost organizate 43 de razii, 327 de acţiuni cu efective mărite şi 2.296 de 

controale directe. Cu ocazia activităţilor desfășurate, au fost constatate 1.500 de infracţiuni, 

dintre care 896 au fost în flagrant.  

De asemenea, au fost identificaţi 39 de minori lipsiţi de supraveghere, faţă de care s-au 

luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predaţi familiilor, fie încredinţaţi centrelor de 

ocrotire). 
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În perioada de referinţă, poliţiştii au acordat o atenţie deosebită aspectelor sesizate de 

cetăţeni, fiind verificate şi rezolvate 6.622 de petiţii, scrisori şi reclamaţii adresate I.P.J. Olt.  

În zona de competenţă, efectivele de poliţie au aplanat 4.756 de stări conflictuale, dintre 

care 2.597 intrafamiliale, 267 între grupuri și 1.892 din alte motive.  

În anul 2024, la nivelul I.P.J. Olt, au fost sesizate 9.438 de infracţiuni (în scădere cu 69 

față de anul 2023), dintre acestea 666 sunt infracţiuni de natură economico-financiară, 5.600  

judiciare şi 3.172 fapte penale de altă natură. 

Pe linie de circulaţie rutieră, s-a acţionat pentru asigurarea fluenţei şi siguranţei în trafic 

şi prevenirea evenimentelor rutiere, poliţiştii cu atribuţii în domeniu organizând 336 de 

acţiuni. 

Ca urmare a acestor activităţi, au fost descoperite 514 infracţiuni și au fost aplicate 

38.946 de contravenţii prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 şi alte acte normative. 

De asemenea, au fost reţinute 6.361 de permise de conducere şi retrase 2.378 de 

certificate de înmatriculare, pentru defecţiuni tehnice sau alte nereguli. 

Din cele 6.361 de permise reţinute, 409 au fost reţinute pentru conducere sub influenţa 

băuturilor alcoolice, 4.726 pentru depăşirea vitezei regulamentare, 334 au fost reţinute pentru 

depăşire neregulamentară, 116 pentru neacordarea priorităţii de trecere pietonilor și 776 

pentru alte încălcări ale legislației. 

În anul 2024, pe drumurile din judeţul Olt s-au comis 105 accidente grave (în creștere 

cu 1 față de anul 2023), soldate cu 34 de persoane  decedate şi 80 de răniţi grav. 

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt: 

❖ viteza neadaptată la condițiile de drum; 

❖ abateri pietoni; 

❖ indisciplină bicicliști; 

Totodată, cadrele poliţiei rutiere au acţionat, permanent, pe întreg teritoriul judeţului, 

pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se 

fluidizarea traficului rutier. 

Activitatea de prevenire, în anul 2024, s-a concentrat pe stabilirea priorităţilor locale 

în domeniul prevenirii criminalităţii, pe întocmirea programelor de prevenire pentru 

priorităţile naţionale şi a fost urmărită derularea de noi activităţi, în funcţie de situaţia 

operativă şi de rezultatele obţinute în anul precedent. 

În acest sens, pentru anul 2024, la nivelul inspectoratului, au fost întocmite programe 

pentru cele patru priorităţi naţionale - Prevenirea victimizării minorilor (prevenirea 

disparițiilor/plecărilor voluntare, a abuzurilor sexuale și victimizării prin activități de crimă 

organizată (trafic și consum de droguri și trafic de persoane); Prevenirea delicventei 

juvenile;Prevenirea infractiunilor specifice violentei domestice, Prevenirea criminalitatii 

informatice. 

Pentru eficientizarea activităţilor de prevenire s-a pus accentul pe identificarea de noi 

parteneri, în vederea realizării unor parteneriate active şi eficiente,  încheindu-se și 

reactualizându-se cu aceştia protocoale de colaborare, prin care au fost stabilite scopurile, 

obiectivele şi activităţile care urmează a fi desfăşurate. 

Astfel, a fost încheiat protocolul cu Episcopia Slatinei și a Romanaților privind 

colaborarea în vederea desfășurării unor activități preventive privind următoarele teme: 



prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului, prevenirea infracțiunilor comise cu violență, 

prevenirea și combaterea delicvenței juvenile; 

În anul 2024, au fost derulate următoarele campanii și proiecte de prevenire, naționale 

și locale:   

➢ Proiectul constând în promovarea profesiei de polițist în rândul 

comunității roma; 

➢ Proiectul ”Reducerea vulnerabilității la traficul de persoane în scopul 

exploatării prin muncă a cetățenilor români aflați în țară și în afara granițelor 

României”; 

➢ Proiectul „Tacerea este tot violenta, vocea ta este solutia”; 

➢ Proiectul pentru „Prevenirea fraudelor informatice care au ca mod de 

operare investitiile online in actiuni/criptomonede”; 

➢ Activitati informativ-preventive pe linia prevenirii evenimentelor rutiere 

in care sunt implicati biciclisti, carutasi si pietoni; 

➢ Programul national „Scoala Sigurantei Tedi” adresat siguranței elevilor 

din clasele I; 

➢ Campania  de informare, prevenire și contientizare a cetățenilor privind 

legislația în context electoral „Romania Voteaza”; 

➢ Studiul la nivel national, privind „Prevalenta formelor de violenta 

sexuala in randul populatiei”; 

➢ Campania națională ”Sărbători în siguranță”. 

Totodată, în perioada 20-24 mai 2024, au fost desfășurate multiple activități în cadrul 

evenimentului organizat la nivel național „Săptămâna Prevenirii Criminalității”. 

De asemenea, polițiștii din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a 

Criminalității Criminalității au desfăsurat activități informativ-preventive în vederea 

prevenirii accidentelor rutiere în care sunt implicați căruțași, pietoni și bicicliști, în cadrul 

sesiunilor de informare fiind prezentate prevederile OUG 195/2002, precum și măsurile de 

siguranță pe care să le adopte în timpul deplasării pe drumurile publice. Cu ocazia 

desfasurarii activitatilor informativ-preventive au fost informati un numar de aproximativ 

330 de beneficiari. 

Având în vedere Studiului privind „Prevalenta formelor de violenta sexuala in 

randul populatiei”,ce are ca scop descrierea incidentelor diverselor tipuri de violenta 

sexuala cu care se confrunta populatia si contextele in care acestea se produc, lucratorii 

Compartimentului de Analiza si Prevenirea Criminalitatii, au diseminat linkul 

chestionarului in cadrul activitatilor desfasurate. 

Acţiunile de prevenire sunt direcţionate atât în mediul urban, cât şi rural, în 

localităţile cu risc criminogen ridicat şi în municipiul reşedinţă de judeţ, intensificându-se 

activitatea  de monitorizare privind derularea de activităţi în cadrul programelor de 

prevenire, precum şi întocmirea de proiecte punctuale pentru remedierea problemelor 

identificate la nivelul județului Olt. 

În scopul realizării unei vizibilităţi a muncii de prevenire, au fost publicate articole şi 

materiale cu activităţile desfășurate în acest sens atât în mass media locală, cât şi în cea 

naţională. 



Totodată, pe palierul prevenirii consumului și traficului ilicit de droguri, activitățile au 

fost desfășurate în mediul stradal și la evenimentele artistice desfășurate în spațiul public, 

având ca scop conștientizarea tinerilor asupra riscurilor la care se expun în cazul consumului 

de substanțe psihoactive. În cadrul întâlnirilor adulții și minorii au fost informați cu privire la 

legislație, consecințele și riscurile asociate traficului și consumului de substanțe interzise, 

precum și instituțiile cărora le pot solicita sprijin și consiliere, fiind derulate multiple 

campanii de prevenire 

Acţiunile de prevenire sunt direcţionate atât în mediul urban, cât şi rural, în localităţile 

cu risc criminogen ridicat şi în municipiul reşedinţă de judeţ, intensificându-se activitatea  de 

monitorizare privind derularea de activităţi în cadrul programelor de prevenire, precum şi 

întocmirea de proiecte punctuale pentru remedierea problemelor identificate la nivelul 

județului Olt. 

În scopul realizării unei vizibilităţi a muncii de prevenire, au fost publicate articole şi 

materiale cu activităţile desfășurate în acest sens în mass media locală. 

Activitățile polițiștilor din cadrul I.P.J. Olt, preponderent cei de proximitate, s-au 

derulat în conformitate cu Planul Teritorial Cadru de Acţiune pentru siguranța școlară în 

anul școlar 2023 – 2024, precum și cu obiectivele stabilite în cadrul programului prioritar 

vizând delincvența juvenilă și victimizarea minorilor. 

Pentru creșterea gradului de siguranță școlară, în cursul anului 2024, lucrătorii din 

cadrul I.P.J. Olt cu atribuții pe siguranță școlară respectiv cei din cadrul Biroului Siguranță 

Școlară și din cadrul structurilor de ordine publică și poliție rutieră, au organizat și 

desfășurat 5.324 de activități în unitățile de învățământ și zona adiacentă, față de 4.041 

activități în anul 2023. 

Dintre cele 5.324 de activități în unitățile de învățământ și zona adiacentă, 3.830 au 

fost patrulări în zona adiacentă unităților de învățământ și 1.526 au fost activități educativ-

preventive în unitățile de învățământ, față de anul 2023, în care, din totalul de 4.041 de 

activități în unitățile de învățământ și zona adiacentă, 3.052 au fost patrulări în zona 

adiacentă unităților de învățământ și 1.006 au fost activități educativ-preventive în unitățile 

de învățământ. 

În scopul minimalizării fenomenului infracțional în mediul școlar (unități de 

învățământ, zona adiacentă acestora, medii frecventate de elevi), la nivelul Biroului Siguranță 

Școlară Olt, au fost inițiate/implementate următoarele campanii/ proiecte/parteneriate: 

➢ Campania locală ”IA ATITUDINE! SPUNE STOP 

VIOLENȚEI ȘI CONSUMULUI ILICIT DE DROGURI!” în parteneriat cu 

Inspectoratul Școlar Județean Olt, Centrul Județean de Resurse și de Asistență 

Educațională Olt, Centrul Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog 

Craiova și Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Olt.  

➢ Campania locală „ALEGE SĂ FII INDEPENDENT!  NU 

CEDA TENTAȚIEI CONSUMULUI ILICIT DE DROGURI!”, în 

parteneriat cu Inspectoratul de Jandarmi Județean Olt, Inspectoratul Școlar 

Județean Olt, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Olt și 

Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt. 

➢ Campania națională pentru conștientizarea consecințelor 

asociate faptelor de violență școlară în unitățile de învățământ preuniversitar, 



intitulată „TU ȘTII CE CONSECINȚE POT AVEA FAPTELE TALE? FII 

INFORMAT, ALEGE INSPIRAT!”. 

➢ Campania națională pentru creșterea gradului de conștientizare 

în ceea ce privește necesitatea asigurării unui climat optim de siguranță în mediul 

școlar ,,TĂCEREA E TOT VIOLENȚĂ. VOCEA TA E SOLUȚIA.”, 

campanie ce se va desfășura pe întreg parcursul anului școlar 2024-2025.  

➢ Proiectul județean „BE KIND TO YOUR MIND” pentru 

prevenirea consumului de droguri și alte substanțe psihoactive, inițiat de Centrul 

Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt în parteneriat cu 

Inspectoratul de Poliție Județean Olt, Inspectoratul Școlar Județean Olt și Centrul 

de Prevenire Evaluare și Consiliere Antidrog Olt, pe perioada întregului an 

școlar 2023-2024.  

➢ Proiectul județean „BE A BUDDY, NOT A BULLY”, care are 

drept scop eliminarea discriminării, promovarea toleranței și a strategiilor 

practice pentru prevenirea și reducerea agresiunii în școli, inițiată de Centrul 

Județean de Resurse și de Asistență Educațională, în parteneriat cu Inspectoratul 

de Poliție Județean Olt, Casa Corpului Didactic și Inspectoratul Școlar Județean 

Olt. 

➢ Proiectul județean „SIGURANȚA PE NET”, inițiat de Centrul 

Județean de Resurse și de Asistență Educațională, în parteneriat cu Inspectoratul 

de Poliție Județean Olt, Inspectoratul Școlar Județean Olt și Casa Corpului 

Didactic. 

➢ Proiectul județean ”SINGURI ACASĂ - COPIII 

PĂRINȚILOR PLECAȚI SĂ MUNCEASCĂ ÎN STRĂINĂTATE”, inițiat de 

Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt, în parteneriat cu 

Inspectoratul de Poliție Județean Olt și Inspectoratul Școlar Județean Olt. 

➢ Proiectul educativ județean în parteneriat cu Centrul Județean 

de Resurse și de Asistență Educațională Olt și Liceul Tehnologic „Alexe 

Marin” Slatina „19 ZILE DE PREVENIRE A ABUZURILOR ȘI 

VIOLENȚELOR ASUPRA COPIILOR ȘI TINERILOR”,  

➢ Proiectul județean „PREVENIREA SITUAȚIILOR DE 

BULLYING, DEZVOLTAREA UNUI CLIMAT ARMONIOS ÎN ȘCOALĂ”, 

inițiat de Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Olt, în 

parteneriat cu Inspectoratul de Poliție Județean Olt, Inspectoratul Școlar Județean 

Olt și Liceul Tehnologic Metalurgic Slatina. 

➢ Proiectul educațional ,,Aleg să mă implic. STOP bullyingului 

și consumului de droguri în școala mea!” încheiat cu  Inspectoratul Școlar 

Județean Olt și Școala Gimnazială Giuvărăști. 

➢ Parteneriatul educațional pentru prevenirea bullyingului și a 

consumului de droguri în școală încheiat cu Școala Gimnazială Cungrea. 

➢ Proiectul educațional „Aleg să mă implic. STOP Bullyingului 

și consumului de droguri în școala mea!” în parteneriat cu Școala Gimnazială 

Leonida Marineanu din comuna Tia-Mare. 



➢ Proiectul educațional „Aleg să mă implic. STOP Bullyingului 

și consumului de droguri în școala mea!” în parteneriat cu Școala Gimnazială 

Izbiceni. 

➢ Proiectul educațional încheiat cu Grădinița cu Program 

Prelungit ,,Ion Creangă” Slatina „Micul pieton”. 

➢ Proiectul educațional „Locul sfințește omul” derulat în cadrul 

programului național „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, în parteneriat cu 

Școala Gimnazială nr. 1 Slatina. 

➢ Proiectul educațional „BULLY FREE ZONE”, derulat în 

cadrul programului național „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, în parteneriat 

cu Colegiul Național „Radu Greceanu” Slatina. 

➢ Proiectul educațional „ALEGE TOLERANȚA”, derulat în 

cadrul programului național „ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”, în parteneriat 

cu Liceul Tehnologic „P.S. Aurelian” Slatina. 

➢ Proiectul educațional „ÎMPREUNĂ ÎMPOTRIVA 

VIOLENȚEI”, derulat în cadrul programului național „ÎMPREUNĂ 

PRINDEM CURAJ”, în parteneriat cu Liceul Teoretic „Nicolae Titulescu” 

Slatina. 

➢ Proiectul educațional „ÎMPREUNĂ CONSTRUIM O 

ȘCOALĂ SIGURĂ”, derulat în cadrul programului național „ÎMPREUNĂ 

PRINDEM CURAJ”, în parteneriat cu Colegiul Național „Ion Minulescu” 

Slatina. 

➢ Proiectul educațional „Aleg să mă implic. STOP Bullying!”,  în 

parteneriat cu Liceul Teoretic „Nicolae Titulescu” Slatina. 

➢ Protocolul de colaborare (proiect educațional) în parteneriat cu 

Școala Gimnazială „Nicolae Coculescu” Scornicești. 

De asemenea, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Olt, prin Biroul Siguranță 

Școlară, au fost încheiate și 3 protocoale de colaborare cu instituții/organizații care au un rol 

important în asigurarea unui mediu sigur, favorabil dezvoltării armonioase a minorilor, 

respectiv: 

➢ Protocol de colaborare încheiat cu Direcția Generală de Asistență 

Socială și Protecția Copilului Olt, care are ca obiectiv stabilirea cadrului general de 

colaborare; 

➢ Protocol de colaborare încheiat între Inspectoratul de Poliție Județean 

Olt – Biroul Siguranța Școlară și Consiliul Județean al Elevilor Olt, care are ca 

obiectiv creşterea gradului de siguranță și protecție pentru cetăţeni, prin creşterea 

gradului de siguranță a elevilor şi a personalului didactic şi prevenirea delincvenței 

juvenile în incinta şi zona adiacentă a unităților de învăţământ preuniversitar; 

➢ Protocol de colaborare încheiat între Inspectoratul de Poliție Județean 

Olt și Consiliul Județean Olt în vederea implementării campaniei județene „Ia 

atitudine, spune stop violenței și consumului ilicit de droguri și alte substanțe 

psihoactive„ pentru prevenirea conduitelor violente în rândul minorilor, a consumului 

ilicit  de droguri și alte substanțe psihoactive și reducerea riscului de victimizare; 



În anul 2024 s-au înregistrat 74 de infracţiuni sesizate în incinta sau în zona 

adiacentă unităţilor de învăţământ, față de 54 fapte în anul 2023. 

În continuare, poliţiştii din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Olt vor fi 

prezenţi, în permanenţă, în mijlocul cetăţenilor, pentru a contribui la creşterea siguranţei şi 

încrederii acestora în instituţia poliţiei, având drept scop şi obţinerea sprijinului necesar din 

partea societăţii civile pentru prevenirea şi diminuarea fenomenului infracţional. 

 

PREŞEDINTE 

Nicolae VITAN 

 
 


